
COMUNE DI JESI 

Comitato PRATO 

Verbale n. 6 del 03 /06 /2025 

 

Il giorno 03 / 06 / 2025 alle ore 21.00 presso la sede del Comitato di Quartiere PRATO , sita in Via 

Colocci , a seguito di convocazione tramite messaggio whatsapp del Presidente si è riunito il 

Consiglio Direttivo. 

Alla discussione dei punti sottoelencati, risultano presenti i Signori: 

CARICA NOMINATIVO Presente/Assente 

Presidente MOSCA EMANUELE PRESENTE 

Vice Presidente COLO’ BARBARA PRESENTE 

Componente TROMBETTA ROMINA PRESENTE 

Componente ROBBONI STEFANO PRESENTE 

Componente GRILLI ALBERTO PRESENTE 

Componente ROBBONI AGNESE PRESENTE 

Componente ROBBONI LORENZO ASSENTE 

Componente FOCANTI MARTINA ASSENTE 

Componente RAMAZZOTTI ROBERTO ASSENTE 

 

 

 

Alle ore 21.15 il/la Presidente Emanuele Mosca, verificato che è presente la maggioranza dei 

Consiglieri assegnati, dichiara aperta la seduta. 

Partecipa alla seduta il/la Segretario/a verbalizzante Barbara Colo’. 

 

Il Consiglio Direttivo è stato convocato per trattare i seguenti punti all’o.d.g.: 

1) Comunicazione del Presidente; 

2) Stabilire una data per l’Assemblea Pubblica e resoconto di un anno di attività del Comitato 

Prato; 

3) Estate al prato, date, orari, cosa fare; 

4) Varie ed eventuali. 

 

Dopo ampio confronto ed approfondita discussione sugli argomenti sopra indicati, si decide quanto 

segue: 



Punto 1)  

Il Presidente Mosca illustra al direttivo tutti gli ultimi sviluppi che ci sono stati con le varie associazioni 

che collaborano con il comitato per poter procedere a calendarizzare le attività da svolgere nel mese 

di Luglio all’interno dell’iniziativa “ Estate al Prado”. 

 

Punto 2)  

Il Direttivo decide di convocare l’Assemblea Pubblica per il 26 Giugno 2025 alle ore 21.15 presso la 

sede del Comitato di Quartiere PRATO, sita in Via Colocci, con il seguente ordine del giorno: 

● Un anno dopo la prima assemblea pubblica del 2024, successi, insuccessi, collaborazioni 

ecc.ecc.. 
● Presentazione dell’Iniziativa Estate al Prato, date e attività che si terranno nel mese di Luglio. 

In quest’anno di attività il Comitato ha: 

● Stretto una collaborazione con l’associazione Cara Città, che vorrebbe portare alla luce la 

memora storica del quartiere Prato, svolgere attività nel nostro quartiere per cercare di creare 

aggregazione e spazi di incontro per i cittadini del quartiere e non solo. 
● Accolto l’invito dello IOM per cercare di coinvolgere il quartiere nelle attività che fa questa 

associazione e la possibilità di creare una piccola biblioteca all’interno della struttura dove 

qualsiasi persona può prendere o donare libri. 

● Organizzato due giri per le strade del quartiere dal titolo “Alla scoperta del Prado” in 

collaborazione con associazioni culturali e ricreative. In futuro saranno previsti altri incontri 

per scoprire e conoscere meglio il nostro quartiere.  
● Insieme alla scuola Mazzini coinvolgendo i bambini, abbiamo creato della cartellonistica per 

cercare di sensibilizzare l’automobilista e non solo a rispettare la viabilità nei pressi della 

scuola. 
● Realizzato dei cartelli per invitare i cittadini a non usufruire dei cestini pubblici a proprio 

piacimento ma invitandoli ad usarli correttamente. 
● Ha richiesto all’Assessore Tesei delle “foto trappole” da istallare in alcuni punti critici del 

quartiere usati abitualmente come discariche. 

● Richiesto all’amministrazione il ripristino della segnaletica danneggiata e l’incremento di 

essa, ma ad oggi molte delle richieste del comitato non sono state evase. 
● Richiesto l’istallazione di dossi per limitare la velocità dei veicoli che fruiscono nelle vie del 

quartiere, ma in alcune vie non sono stati istallati poiché le nostre strade sono quasi tutte in 

“ZONA E”. 

● Consigliato all’amministrazione con il verbale del 30/07/2024 al punto 7 [....“sottopasso di Via 

Marconi – in riferimento alle due proposte del comune ( senso unico alternato con semaforo 

o senso unico) il Comitato ritiene più corretta la proposta del senso unico per evitare problemi 

collegati al traffico che potrebbe provocare il semaforo con senso unico alternato”....] . 

Problemi che poi effettivamente si sono verificati poiché l’amministrazione ha scelto di 

sperimentare il senso unico alternato con semafori. 

● Chiesto all’amministrazione perché i lavori alla Stazione Ferroviaria si siano interrotti 

bruscamente, ricevendo come risposta che Ferrovie sta aspettando i materiali per poter 

procedere alla conclusione dell’opera. 
● Chiesto e ottenuto una collaborazione con il Liceo Artistico “ Edgardo Mannucci” per portare 

avanti la realizzazione dell’opera Murales per la commemorazione del Dott. Primo Luigi Bini 

e del Monsignore Don Roberto Vigo. 
● In data 29/11/2024 è stata inviata la proposta di un patto di collaborazione che il comitato 

prato intende sottoscrivere con il Comune di Jesi per poter sistemare il sottopasso pedonale 

adiacente al sottopasso Marconi e la proposta di abbellimento di alcune panchine dei parchi 



presenti nel nostro quartiere in collaborazione con le associazione che collaborano con il 

comitato. In data 25/03/2025 veniva rispedita la proposta per il patto di collaborazione agli 

uffici comunali poiché la mail del 29 Novembre risulta non pervenuta. Ad oggi siamo in attesa. 
● In data 05/06/2025 il comitato ha inviato agli uffici del Comune di Jesi la richiesta di poter 

colorare insieme all’Associazione Liberinsieme due panchine che si trovano nel Parco del 

Vallato per poter così regalare a questi Bambini un posto tutto loro dove potersi riunire e 

trascorrere del tempo tra di loro e con i cittadini del quartiere. 
● Ottenuto la collaborazione delle seguenti associazioni per realizzare e dare vita a “Estate al 

Prado” e altre iniziative:  
LIBERINSIEME, ANFFAS, UICI, IOM, ISTITUTO FEDERICO II (SCUOLA MAZZINI), CASA 

DELLE DONNE, ASSOCIAZIONE CAMPERISTI, AMICI DEGLI ALBERI, JESI CLEAN, 

CARA CITTA’, AURORA JESINA CALCIO, CROCE ROSSA, C.C.C. CONNESSIONI 

CULTIRALI CREATIVE. 

 

Punto 3) 

Creazione del cartellone Estate al Prato con le seguenti date: 

 

● GIOVEDI’ 26 Giugno Assemblea Pubblica con il seguente ordine del giorno:  
- Un anno di attività del comitato, obbiettivi raggiunti, obbiettivi da raggiungere. 
- Presentazione calendario eventi estivi che si terranno nella Parrocchia di San 

Sebastiano. 
- Apertura iscrizioni per il torneo di carte “BRISCOLA” che si terrà il 7 Luglio, quota di 

scrizione 10 euro a coppia. 
- Apertura iscrizioni per la Sfilata dei Cani che si terrà il 9 Luglio. Iscrizione gratuita. 
- Varie ed eventuali. 

● GIOVEDI’ 3 Luglio cena con delitto a cura del Circolo ricreativo della parrocchia di San 

Sebastiano. 
● LUNEDI’ 7 Luglio ore 18:30, torneo di carte “BRISCOLA” a cura del Comitato Quartiere Prato. 

Quota di scrizione 10 euro a coppia. Se qualcuno vuole fermarsi a cena su prenotazione 

panino e bibita. 
● Martedì 8 Luglio commedia in dialetto Jesino con la compagnia “IL SIPARIO” a cura del 

Circolo ricreativo della parrocchia di San Sebastiano. 

● MERCOLEDI’ 9 Luglio ore 18:30 Sfilata Cani a cura dell’Associazione Camperisti, con i 

bambini dell’associazione Liberinsieme e i bambini della primaria Mazzini come giudici. 

Seguirà spazio dedicato alla presentazione dei Cani Giuda dell’associazione U.I.C.I. e 

dell’associazione stessa. 
● GIOVEDI’ 10 Luglio torneo di burraco nei locali della parrocchia di San Sebastiano a cura 

del Circolo ricreativo della parrocchia di San Sebastiano. 

● VENERDI’ 11 Luglio ore 18:00 Tennis Tavolo con l’associazione Sportiva Clementina 

Tennistavolo Jesi. Dimostrazione e imparo a..... 
● LUNEDI’ 14 Luglio Tennis Tavolo con l’associazione Sportiva Clementina Tennistavolo Jesi. 

Aperto a tutti. 
● MARTEDI’ 15 Luglio ore 21:15 proiezione fotografica dal tema “Street photography e 

reportage” a cura del Circolo Culturale Jesino “Massimo Ferretti”. 
● GIOVEDI’ 17 Luglio cena + spettacolo teatrale di Adalgisa Palpacelli a cura del Circolo 

ricreativo della parrocchia di San Sebastiano. 
● MARTEDI’ 22 Luglio ore 21:15 proiezione fotografica dal tema “Paesaggio e Natura” a cura 

del Circolo Culturale Jesino “Massimo Ferretti”. 



● MERCOLEDI’ 23 Luglio attività ludico sportive con l’Associazione Liberinsieme. Panini e 

bibite su prenotazione. 
● MARTEDI’ 29 Luglio ore 21:15 proiezione fotografica dal tema “Il Viaggio” a cura del Circolo 

Culturale Jesino “Massimo Ferretti”. 

Nei primi giorni del mese di Settembre con l’Associazione ANFFAS organizzeremo una mostra 

fotografica, della durata di due giorni, nel teatrino della parrocchia di Santa Maria del Piano, con 

annessa visita guidata della chiesa stessa compresi i suoi sotterranei a cura del Comitato Quartiere 

Prato in collaborazione con ANFFAS. 

 

Il Comitato Quartiere Prato sta lavorando oramai da mesi per decorare alcune panchine del Parco 

del Vallato con l’associazione Liberinsieme, come da progetto presentato al comune “SIEDI 

LIBERAMENTE ACCANTO A ME”. 

 

Alcune date potranno subire modifiche, saranno prontamente comunicate. 

 

Il/La Presidente propone di fissare il prossimo Consiglio Direttivo tramite whatsapp. 

Il/La Presidente alle ore 23.15 dichiara terminata la seduta del Consiglio Direttivo. 

Il presente verbale, debitamente sottoscritto, sarà scansionato e inviato in copia pdf alla PEC del 

Comune di Jesi. 

 

 

IL/LA SEGRETARIO/A                                                                           IL/LA PRESIDENTE 

COLO’ BARBARA                                                                           MOSCA EMANUELE      

 

 


